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      Pozvánka na Dětský den v Broumech                            Pozvánka na Suché Máje v Broumech 8.6.2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Rybářské závody 
 

Ve u rybníku ve Hlinkách 23 dospělých rybářů středu 1. 
května uspořádala Místní skupina Českého rybářského 
svazu tradiční rybářské závody – 14. ročník memoriálu 
Antonína Suchého. V přátelské atmosféře se sešlo a 8 dětí. 
V 8 hodin závody zahájil Václav Štochl, předseda Místní 
skupiny. Účastníci uctili minutou ticha památku 
zemřelých kolegů a potom ihned zasedli na svoje místa v 
očekávání co největšího počtu ulovených ryb. Každý 
závodník změří ulovenou rybu, zapíše délku do záznamu a 
rybu vrátí zpět do rybníku. Po ukončení závodu odevzdají 
záznamové listy a pořadatelé sečtou u každého účastníka 
délky 
ulovených 

ryb. Pořadí je určeno součtem délek ulovených ryb jednotlivými 
závodníky. Od 10 hodin potěšila přítomné diváky populární 
dixielandová kapela Brass Band Rakovník. Tradiční jazz 
evidentně nerušil ani ryby, protože braly po celou dobu závodů, 
i když v různé intenzitě. Vítězem v kategorii dospělých se stal 
Jaroslav Kraus s celkovou délkou ulovených ryb 397cm. Druhé 
místo obsadil Pavel Rosenbaum ml.(358cm) a třetí místo Michal 
Kostečka(288cm). V kategorii dětí zvítězil Vojtěch Krotil, který 
by s celkovou délkou 444cm zvítězil i mezi dospělými. Druhé 
místo obsadil Štěpán Kolomazník(387cm) a třetí místo získal Martin Kolomazník(330cm).  
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Délka všech ulovených ryb byla téměř 45m(4463cm). Všichni jmenovaní obdrželi od pořadatelů diplomy a věcné 
ceny. Ani drobný deštík při vyhlašování výsledků nepokazil dobrou náladu a tak se můžeme těšit na 15. ročník. 
Na závěr přejí pořadatelé všem rybářům Petrův zdar a mnoho krásných zážitků u vody.                                                                                              
František Kodet, jednatel 

 
 

Hasiči informují 
 
V sobotu 30. března 2019 se konal „Hasičský bál“ v Kulturním domě Broumy. Po úvodním slovu p. Václava 

Štochla, který provázel hosty celým večerem, zahájila bál kapela B – Quintett, jeţ vytvořila příjemnou hudební 
atmosféru. Během večera vystoupila taneční skupina ţen TJ Sokol Broumy pod vedením paní Mileny Kohoutové. 

Ţeny předvedly novou choreografii sloţenou ze všech předcházejících tanečních vystoupení. Pro hosty byla 

připravena bohatá tombola s 350 cenami, tou hlavní cenou byl však slaný dort a sladký dort ve tvaru hasičské 

hadice. Sbor dobrovolných hasičů Broumy děkuje ţenám TJ Sokol Broumy za velmi poutavé taneční představení, 
paní Blance Orthové a paní Ivetě Wrobelové za výrobu hlavních cen, všem kuchařkám, které se podílely na pečení 

vynikajících dortů, kapele B – Quintett, paní Haně Bechnerové za upletení velikonočních slepiček, které zdobily 

kaţdý stůl. Příjemné překvapení v podobě chlebíčků a jednohubek pro celý sál připravila p.Jitka Válová a p.Pavel 
Tomenendal,děkujeme. Dále děkujeme obci Broumy, panu Matuškovi za kolekci řemeslného piva, panu 

hostinskému Milanu Vlachovi a jeho týmu. V neposlední řadě děkujeme všem účastníkům plesu, dárcům za 

příspěvky do tomboly a všem ostatním, kdo se podíleli na přípravě a zajišťování plesu.   
                                    Marie Mašková 

 

V  samoobsluze COOP Jednota je moţno přispět do konce měsíce června do Veřejné sbírky na vybavení Zásahové 

jednotky obce Broumy. Tato sbírka je pod patronací obce Broumy a její výtěţek bude určen výhradně na zásahový 
materiál. Jednotka je zřízena na základě  § 24 odst.1 písm. i) zákona č. 133/1985 Sb.  Má 11  členů, ohnivzdorná 

výbava stojí pro jednoho člena  cca 40 000,- Kč, její příslušníci se kaţdoročně zúčastňují školení  a cvičení se 

záchranou technikou. Jednotka je začleněna do Integrovaného záchranného systému České republiky , tím pro 
kaţdého příslušníka vzniká povinnost ve svém volném čase, v případě potřeby reagovat na poţadavky Krajského 

operačního střediska. 

Sbor dobrovolných hasičů Broumy děkuje všem dárcům, jednotlivcům a sborům Sdruţení hasičů Čech, Moravy a 

Slezska za finanční příspěvky, celkový výtěţek sbírky je  85 000,- Kč. Nákup nejnutnějšího vybavení v současnosti 
probíhá.  

Sbírky neprobíhaly současně, protoţe Sbor dobrovolných hasičů a Zásahová jednotka mají oddělené financování. 

Obec pro zahájení sbírky musela získat souhlas Středočeského krajského úřadu a tím došlo k časovému posunu 
oproti sbírce pro Sbor dobrovolných hasičů. 

 

V sobotu 18.května 2019 se uskutečnila Okrsková soutěţ v poţárním sportu na hřišti Tělovýchovné jednoty 
v Broumech. Za účasti soutěţních druţstev ţen i muţů SDH Bzová a SDH Broumy,  jako doplňková proběhla 

soutěţ mladých hasičů. Ve všech kategoriích zvítězila druţstva SDH Broumy,  ţeny a muţi postoupili do okresního 

kola, které proběhlo v Chyňavě v sobotu 25. května 2019 s těmito výsledky: Ve dvojboji mladších dorostenců se 

umístila Tereza Vaisová na 5. místě, Barbora Knollová na 4. místě a Anna Srpová na 2. místě. V kategorii starších 
dorostenců získal Patrik Schovánek stříbrnou medaili. Soutěţní druţstvo ţen se umístilo na 4.místě a muţi získali 

stříbrnou medaili.  Děkujeme Sboru dobrovolných hasičů Bzová za účast, Tělovýchovné jednotě v Broumech za 

poskytnutí hřiště, Hospůdce na hřišti p. Lence a p. Milanovi Vlachovým za chutné občerstvení.  

  

Karel Císař velitel  JSDHO  Broumy                                                     Vlastimil Srp starosta SDH Broumy 

 
 

Odpady v obci 
 

V poslední době se množí případy, kdy občané ukládají odpady mimo vyhrazená místa. Tímto zvyšují 
náklady na úklid těchto prostor a nutí obec k zavedení opatření (monitoring těchto prostor, vyhláška apod.), 
která budou toto mapovat, popř. postihovat.  
Pokud potřebujete odvézt zeminu či ořezané větve na uložiště, je nezbytně nutné se domluvit minimálně den 
předem na tel. čísle 731 948 287.  
Sběrný dvůr je otevřen vždy první sobotu v měsíci od 9 do 11 hodin .  Pokud nutně potřebujete uložit něco 
mimo tyto hodiny, je možné se rovněž domluvit na výše u vedeném čísle.  Jakékoliv ukládání bez domluvy 
kolem vyhrazeného prostoru,  házení za oplocení apod.,  bude považováno za černou skládku.  
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Do pytlů,  které zakupujete na obecním úřadu, patří odpady jako např. PET lahve, sáčky, čisté fólie,  drobné 
výrobky z platů a polystyren.  Nadměrné kusy je nutné uložit samostatně.  Bohužel v poslední době občané 
ukládají do těchto pytlů i odpad, který tam rozhodně nepatří, jako např. drobné elektro nebo i lahve.  Tyto 
pytle nám firma odmítá následně odvážet.  
Prosíme proto všechny občany, aby dodržovali nastavená pravidla a nezhoršovali  nezodpovědným 
přístupem možnosti ukládání odpadů pro ostatní. 
 

 

 

Úpořský potok a vyprávění o „úpořském hvízdajícím hadovi.“ 

Žije v českých lesích tajemný had „hvízdák“? 

 

     O historii Úpořského potoka bylo v Broumském zpravodaji uveřejněno jiţ několik článků. Dnes bych se chtěl 
věnovat jedné zajímavé příhodě týkající se tzv . Cangrova kříţe. Jednalo se o kříţ, který aţ do roku 1958 stál na 

jedné skále v Úpořském údolí, pod kterou v prvé polovině 19. století stávala malá hájovna v níţ tehdy slouţil 

kníţecí hajný Arnošt Zanger (odtud lidový název Cangrovna). Tato hájovna byla povodní v roce 1872 úplně 

zničena. 
     Pokud se týče onoho kříţe neexistuje doklad o tom, kdy a proč byl kříţ postaven. Pouze se zachovalo vyprávění 

o velkém hadu, kterého hajný zastřelil a mrtvého hada pověsil na kříţ. Hovoří se ovšem také o tom, ţe kříţ byl 

postaven na památku zastřeleného pytláka. Rovněţ tak není doloţeno, kdy k zastřelení tohoto hada mělo dojít. Lze 
se domnívat, ţe k tomuto došlo aţ v druhé polovině 19. století. To, ţe se tato událost stala je v podstatě 

nezpochybnitelné. Lze pouze spekulovat o tom o jakého hada se   jednalo , neboť v lidovém podání o této události 

se vypráví , ţe had hvízdal. 
 

     V rodinné kronice rodu Perglerů z Broum je zapsáno o této události několik versí. Nejvěrohodnější z nich je 

vyprávění očité svědkyně paní Anny Vlachové (*1884). Tato vyprávěla, že v mládí, kolem roku 1900, žala trávu 

v Oupoři. Stále slyšela blízko sebe zvláštní hvízdání „ fijů, fijů“. Nejprve se domnívala, že ji škádlí lesní dělníci, 
pracující na druhém svahu údolí. Hvízdání se stále přibližovalo, ale nikoho neviděla. Nažatou trávu si dávala na 

hromádku, pod košatý doubek. Zdvihla oči a strnula hrůzou. Na větvi doubku byl stočený had, silný jako paže. 

Zděšená Anna na nic nečekala a utíkala z místa pryč. Doběhla k lesním dělníkům na protějším svahu, kde vše 
vyprávěla. Právě přítomný hajný Bárta seběhl do údolí, podle kopečku trávy, která tam zůstala snadno doubek 

našel a hada zastřelil. 

     Od té doby „hvízdajícího hada“ nikdo v Úpoři neviděl. 
 

***  

    Jak se tedy na tuto událost dívat z dnešního pohledu.  
     

Vědní obor KRYPTOZOOLOGIE , který se zabývá zvířaty s nedoloţenou existencí má k existenci „hvízdajícího 

hada“ následující vysvětlení. 

      
Had hvízdák: Jde o jednoho z mála kryptidů, kteří se vyskytují na území českého státu. Jeho pozorování je napříč 

českou historií hlášeno jiţ po staletí; v zásadě jde o svědectví velice hodnověrná, která nebyla motivována ţádným 

honorářem ani touhou po publicitě. 

 
Tento had mívá charakteristický hlasový projev, připomínající hvízdání - "fijú, fijú, fijú". Pověsti jej popisují jako 

dlouhou uţovku zhruba o objemu lidské paţe. Často visí z větve hlavou dolů a na kořist útočí dlouhým skokem z 

koruny. (Legenda tvrdí, ţe had takto láká neopatrné poutníky, kteří ho sledují aţ do sluje ukryté v lese. Zde pak 
musí hadu slouţit.) Celé jeho tělo je pokryté lesklými šupinami šedé, stříbrné, zlaté či dokonce duhové barvy, 

doprovázené černou kresbou; na hlavě mu sedí korunka. Proto také získal přezdívku "Hadí král", s kterou vystupuje 

ve pověstech lidového folkloru. 
     Na první pohled se zdá, ţe jde pouze o jednu z proslulých českých pohádek. O to více je zaráţející fakt, ţe 

někteří lidé jsou v existenci tohoto tvora skálopevně přesvědčeni a co víc, napovídají i nesčetné důkazy. "Zdá se, ţe 

v naší přírodě se dodnes vyskytuje zcela neznámé zvíře! Hvízdajícího hada se podařilo usvědčit, "přistihnout při 

činu", a dokonce i pojmenovat!" uvádí spisovatel Otmar Dvořák ve své knize Největší české záhady. "Výskyt 
podivného, mýty a legendami opředeného "hada hvízdáka" je na základě mnohých svědectví doloţen v oblasti 

Křivoklátských lesů, Zbiroţské pahorkatiny a Brd. Mám o něm zprávy i ze Šumavy, Beskyd a Muráňských vrchů 

na Slovensku," pokračuje Dvořák. Je tedy moţné, ţe "had hvízdák" skutečně obývá české lesy? 
 

Pokračování příště                                                                                              Kronikář obce Broumy: Karel Vajs st. 
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Pozvánka na fotbalový turnaj starších žáků o Putovní pohár Oldřicha Nejedlého. 
Sobota 1.6. 2019 na stadionu Spartak Žebrák, z.s. (Na Hřišti 60, Žebrák) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

„DĚKOVAČKA“ 
 

Letošní „Bordel akce“, která proběhla 13.4., se zúčastnilo 25 lidí, z toho 4 děti a dvě 
nenarozené. Dohromady se sebralo asi   40 pytlů odpadků. Nebojím se říct, že kdyby 
chodil člověk každý den celý život, pokaždé by něco sebral. Všem zúčastněným 
sběračům, sběračkám a panu Mirko Vlachovi moc děkujeme.   
                                                                                                              za kolektiv Tomáš „Budík“ 
 

Rád bych poděkoval starostovi Broum a skoro celému zastupitelstvu za odprodej pozemku u naší 
pozůstalosti, ale obzvlášť bych chtěl poděkovat panu Mirko Vlachovi za spolupráci a obrovskou ochotu 
při vyklizení nemovitosti. („je to člověk na správném místě“)                  
                                                                                                                                                             Dušan Kolomazník 

Děkujeme panu starostovi a zastupitelstvu obce za schválení a následné oplocení dětského hřiště.                                            

  Broumské maminy        

 

V  lesnickém parku se aktivně bojuje s kůrovcem. 

Střední Evropa řeší velký problém s nárůstem poškození lesů suchem a následně podkorním  
hmyzem. Výrazné problémy jsou zatím regionálního charakteru, ovšem výhled v dlouhodobém  
horizontu je nejistý pro podstatnou část Evropy. Lesy Křivoklátska jsou též postiženy negativními  
vlivy a jednotlivé dřeviny na tuto situaci různě reagují.  
Dřeviny, které mají velký problém, jsou v podstatě tři. Smrk, borovice a jedle. U všech tří jehličnanů je  
to právě kombinace sucha, které oslabilo imunitu celých porostů a následně v mnoha případech  
nástup různých druhů kůrovců, kteří se specializují na jednotlivé dřeviny. Lesníci ale zjišťují i pouze  
uschlé stromy, které nejsou kůrovci vůbec napadeny. Zkrátka, sucho udeřilo v mnoha lokalitách tak  
zásadně, že schnoucí stromy již nebyly ani atraktivní pro podkorní hmyz. ; 
Lesníci musí volit priority ve zpracování poškozených dřevin a stromů v obraně proti hmyzu. Zásadní  
je obrana proti kůrovcům na smrku. Tito lýkožrouti dokáží působit kalamitní škody velkého rozsahu a  
tím ohrožují i další majetky v regionu. Hlavním úsilím lesníků je tedy zpracovat a asanovat napadené  
smrkové dřevo. Je to každodenní lesnická činnost, kdy se vyhledávají jednotlivé napadené stromy  
v porostech a zadávají se k těžbě. Bez této mnohdy až detektivní práce lesníků by se to neobešlo.  
Jeden napadený a neasanovaný strom může na konci léta zapříčinit napadení již několika desítek  
dalších stromů. Klasické způsoby obrany jsou již často nedostatečné, a tak přichází na řadu i nová  
řešení. Takovou novou věcí, se kterou se můžete při procházce lesem setkat, je textilní tkanina  
(neprůhledná textilie černé barvy). Pokrývá se s ní chemicky ošetřené dřevo na skládkách, aby byla  
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aplikace přípravku více účinná a aby se zabránilo kontaktu ostatních živočichů s ošetřeným dřevem.  
Další velice účinnou metodou je užití tzv. insekticidní sítě, která je napuštěná účinnou látkou  
eliminující podkorní hmyz (průhledná síťovina tmavě zelené barvy). Toto řešení bude využito  
v regionu pouze výjimečně jako přímá obrana v místě velkého napadení. Místo aplikace této sítě  
bude jasně vyznačeno páskou a cedulkou. Obecně nebude tento prostředek obrany užitý v těsné  
blízkosti turistických tras a lidských obydlí, kde je riziko kontaktu například dětí.  
Borovice a jedle se zpracovává postupně, ovšem bude to chtít trochu shovívavosti při procházce  

lesem. Lesnictví se navíc potýká s nedostatkem pracovníků v těžbě dřeva a návazných činnostech.  

K tomu se ještě přidaly veliké odbytové problémy, kdy o dřevo není zájem. Odběratelé mají plné  

sklady a nestíhají dřevní hmotu zpracovávat. Klesá také cena dřeva (např. u pilařské kulatiny až na  

1/3 oproti ceně na začátku roku 2018), a tím pádem je zpracování u menších vlastníků lesa až na  

samé hranici rentability, mnohdy i pod ní.  
I listnaté dřeviny trpí suchem, houbovými patogeny a hmyzem. V mladých i starých porostech uvidíte  
proschlé i zcela suché duby, jasany, olše, javory. Sucho je komplexní problém, který musí řešit  
vlastníci lesa v celé Evropě. 

 

Květnové vítání dětí v Broumech 

19. května jsme přivítali mezi 

nejmladší občánky obce Broumy 

 Lenku Fuňovou, Gabrielu 

Valsovou a Vojtěcha Vlacha. 

 Další vítání občánků se 

uskuteční na podzim a zájemci se mohou přihlásit na 

obecním úřadu. Kaţdý občánek obdrţel pamětní list a 

drobný dárek. Rodičům byl darován finanční příspěvek a 

maminkám květina. Všem našim novým občánkům přejeme 

spokojený růst. 

 

 
 
 

Broumský slet čarodějnic 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fotil David Rýpal 
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   SPORT – SPORT – SPORT – SPORT – SPORT – SPORT – SPORT – SPORT - SPORT 

Fotbal: 
Odehráno: 
11.05.2019  Neumětely        - Broumy  5:0 
19.05.2019  Broumy  - Karlštejn              5:0 
26.05.2019  Broumy  - Tlustice  1:4 
 
Následující zápasy: 
01.06.2019  17:00  Chyňava - Broumy 
09.06.2019  17:00  Broumy - Cembrit 
15.06.2019  17:00  Drozdov - Broumy 
 

Ordinace lékařů 

 
- Mudr. Aušteda neordinuje od 20. 5. do 14. 6. 2019. Zástup MUDr. Neuţil, Cerhovice 176 kaţdý 

den v dopoledních hodinách, tel. 311 577 559. 

 

- Mudr. Petr Šmíd má dovolenou od 3. 6. do 14. 6. 2019.  Prosíme, zajistěte si dlouhodobě uţívané 

léky předem. Zástup zajistí Mudr. Flemr ve své ordinaci.  

Inzerce 

 
- Daruji skleněné demiţony různé velikosti. Tel. 607 800 867 

 
- Prodej   slepiček 

Červený Hrádek  prodává slepičky  našeho chovu  typu Tetra hnědá,  Dominant ve všech barvách  a  
slepičky Green Shell-typu Araukana . Stáří 14- 19 týdnů, cena 159 -209,- Kč/ ks. 
 Prodej:   14. června  2019                                                          Broumy  -    u pošty   –    17.50  hod. 
Výkup králičích kožek- cena dle poptávky. Info : Po-Pá 9.00-16.00hod ,tel. 601 576 270, 
728 605 840,www.drubezcervenyhradek.cz 
 

- Firma Kominictví Wimík Praskolesy si Vám dovoluje nabídnout své kominické služby, které jsou při 
přihlášení na úřadě v Broumech na daný termín cenově zvýhodněné. Kontrola spalinové cesty vč. 
protokolu 400,-- Kč, čištění komínového průduchu 180,-- Kč.  Dále lze zajistit vložkování komínů, 
odborné poradenství, odstranění nalezených závad, zednické práce a jiné. Kominické práce 
proběhnou v termínu 14. a 15. června 2019. Přihlásit se můžete kdykoliv do tohoto termínu na 
obecním úřadu. 

- Realitní služby, jaké si přejete 

Co pro vás mohu jako realitní makléřka udělat? 
Ocením Vaši nemovitost – i pro dědická řízení 
Připravím ji k prodeji – zajistím profesionální foto a video, zajistím 2D plánek, 3D vizualizaci, budu 
ji inzerovat na placených realitních serverech, budu aktivně hledat zájemce a povedu s nimi 
prohlídky 
Zajistím právní servis a advokátní úschovu, zajistím převod energií a pomohu při jednání s úřady.  

Ale především – prodám Vaši nemovitost za nejvyšší možnou cenu! 
Kontaktujte mě, budu se na Vás těšit. Mgr. Jana Čermochová 

Realitní makléřka  +420 605 284 059 
 jana.cermochova@re-max.cz                                                                www.re-max.cz/janacermochova 

 
 
Svoz plastů se koná v sobotu 1.června  2019. Sběrný dvůr bude otevřen v době od 9 do 11 hodin. 
Měsíčník Broumský zpravodaj vydává Obec Broumy, U Radnice 73, IČO 00233145. Povoleno pod ev.č. MK ČR E 10541. Vydáno 

450 výtisků. Neprodejné. 
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